参加之學生代表,應事先收集全班同、觀光。

廿六日前申請

獎學金

,即日起每日下午 推廣教育中心招生

份證、繳交報名費、繳驗身 名;親自報名須塡

佰元、學雜費(

企管

研

學金組表示,爲紀

(本報訊)據獎

印刷、電機、機械、國貿、企管、會計

與會各系組包括建築、化工、陶業、

名。

,逕往該社社辦報

於每日中午十二時

受理招

生報名

陸續開課。

洒蔭錮世,無由侍敎慰孤衷。」歡迎本理;時適逢大易之明夷,痛南北隔離,任乾坤倒轉,率獸食人,常運悲心存大

校師生前往聽講,重溫哲人風範。

親自報名或通訊報

有意參加者

(本報訊)本校

推廣教育中心 年級同學皆可申請。 金之家政系三、四

語文班、家政班等 會計班、電腦班、

,分別於十一月間

務長、訓導長、總務長、總教官、課指

該次座談會由校長主持,副校長、敎

日上午十時十分,假敬業堂舉行。

(本報訊)本學期第五次校長與師生座談會定今(廿二)

商學院各系組

學生代

麥

1假敬業堂

一舉行

**适在八十分以上且** 學業總平均在七十 新台幣伍仟元;凡取一名,每名可得

未享有其他獎助學

班,

有地政

會

學意見,書妥發言單,著整齊大學服

準時出席。

國

研

甄

選

正龍,影

影劇三康麗

君,印刷二黃政哲

中央日報代辦「李 鄰之懿行,特委由 教主報代辦「李 中央日報代辦「李 中央日報代辦「李

該中心

所開設的

照片三張、身份證訊報名者,將一吋

均可報名。

在職(在學)人員 業或具同等學力之 理報名。凡高中畢 校城區部大夏館受六時至九時,假本

組主任列席。

民

國

五

+

ナ

年 校

十月

十日日

創

刊

刊

# : 文 化 輯

臺北陽文 明 山 華大 平學 電編 話室 : 入六一〇五一一

湖

武

文

臻

卿

徴有答獎

項獎學

非賣品 昀

第三三二六號 創 鏡 張:人 行 嘉

發 鄭: 社 志福

心中動活生學:行

淑

吳:輯編行執

:長 社 副

搴辦「新生盃明星球員有獎起至新生盃球賽閉幕前,特 本屆新生盃球賽,主辦 (本報訊)體育學社即日

話等,並註明擬報期支票)、聯絡電

△直屬廿八小組

系辦或倫三四六。 新聯或倫三四六。

△政一林致宏遺

行活存印章一枚,遺失華岡實習銀

△法文四黃惠鈺

基金卡新台幣壹仟 馬麗紅,遺失互助

失皮夾一只,內有

及學雜費

(用郵政匯票或即

服 務 台

## 或賴芬蓮收,投入體育系信寫在明信片上,註明李世昌選的明星球員及所屬之隊名 廿二)日起將你認爲可能當加該項徵答活動者,於今( 箱即可。

人,獎品豐富,盼全校師生踴躍參與 體育學社將所有猜中的明信片公開。 所有猜中的明信片公開抽比賽結束選出明星球員後 與學歷證件影印本

畢業班依規定拍攝團體照

今日假該會辦登記。 五分鐘,更換學士袍,假大成館前拍照。應屆畢業同學務必依規定時間提前十一 同學。 另,尚未登記拍照時間之班級,須於

(原逛街小組)因 學社企管研習小組 學社企管研習小組 習小組 下午五時假凱旋路 夜及活動籌備會議。 假系辦,開氣象之 △文甫學社今日 △氣象學社今午

習營

# 電影 研

歡迎報名

### 龍洞 岩岩 . 今日起報名

儲備組員。 於今、明兩日招出

於今、明兩日招收近日重新改組,並

慈善月系列活動

張昌彥老師及金穗獎得主黃玉珊老師 十三日學行,將邀請電影「阿福的禮物 」之導演李啟華老師、中國時報影評人 八厘米電影研習營,將於十二月二日至 本報訊)電影藝術研究社所學辦之

介紹。四電影理論 及電影製作過程。 製作。三攝影原理 田金穗獎影片欣賞

逕送同齊社、女聯會、慈安社辦

躍提供禮物,並於十二月一日前將禮物歡迎本校各系組(班)級與社團能踴

歡迎本校各系組(班)級與社

心晚會等。

人一信一卡、攝影比賽暨攝影展、暖

「慈善月」活動內容包括故宮之旅、

爲感謝榮民伯伯長年的辛勞,聯合舉辦

處領表報名

疝

簡

(本報訊)同濟社、女聯會、慈安計

盼同學提供禮物

「慈善月」系列活動。

開慈善月協調會。 (本報訊)女聯 之同學,至系助教理論與實務有興趣 訊 劇本寫作及分鏡表 放映機使用法。口 攝影機、剪接機、 內容包括:什八厘米 施明揚學長等,親臨指導。 該項研習營活動

及金穗獎得主親臨

之社員,可前往社 製社服一批,需要 又,該社將再訂 昇師生登山技術, 全校師生有興趣者 辦報名。 可於即日起至該社

之明星球員各十位。有意參 位將選出男、女籃球、排 照拍攝時間,已公布於該會會辦外,希(本報訊)據畢服會表示,畢業團體 各畢業班代表逕往查看後,速通知班上 化大學推廣教育中 路一一〇號中國文 班別組別,以雙掛 全校師生參觀 時三十分至十二時♦ 十二)日中午十 實習住宅於今〇二 心。 家 二十分開放,歡迎 今午開 本報訊)家政 住

主講「熊十

力先生的智

部大禮堂, 人」尊稱之哲學大師牟宗三教授,假師範大學校本

.

嫡傳弟子牟

學爲紀念能十力先生百年誕辰,特於明

日下午三時,聯合邀請當代

(本報訊) 鵝湖月刊雜誌社與師 

(二十三)

一代儒宗

講演日明

輓聯書曰: 七曾於追悼

熊先生,蔡

以「巍巍大 仁厚教授曾

子爲木鐸, 「天將以夫

例行活動,暫停。 議暨慶生會。 39號,召開委員會 一一三,開金碩獎 △跆拳道社今日 講解指導。

於學員 七影片欣賞(學員 拍片、剪接實務。

日中午十二時至一加,意者卽日起每 加,意者即日起每,歡迎全校同學參 成果展現)。 該活動尚有名額

室報名登記。 時,假大仁一一三 (本報訊)登山

八日,舉辦「龍洞社將於十二月一、 攀岩」活動,以提

司活動,自今〇廿 參觀 一)日起受理報名。 廣告設計 本報訊)廣告 廣告 公 0 松村女士紀念獎學 东三、四年級,家 所有意申請者,可 ,人本校家政 等之優異學生 , 於本月廿六日前逕 明書(里鄰長蓋章 名簿影本、清寒證 操行成績單、戶口 在學證明書、學業學金申請書並檢同 向家政系辦理。 申請時,須附獎

坤暉、畜牧三陳蘅 師處報到,填寫報時前,至該組廖老 英文三邱陳煜、吳 錄取名單如下:

五期星

學,錄取者,於今 研習會」校內甄試 強活動「國際事務 ,共計錄取十位同 一十二)日下午四

假課外組舉行,歡中午十二時卅分,

迎老國研出席

名單 布

外組表示,多令自 (本報訊)據課 英文二薛芳明。 政治二王小甫,

定於本月二十七日 又,國硏講習會

間要說明。

### 薪傳洋越樂禮華中 授教立本莊

国居祭

孔祭導指約紐在 文化的另一面。
其他各國人士,透過樂、舞去瞭解中國孔大典禮儀,藉他們的表現,讓僑胞及 任古樂與佾舞的華裔青年男女,排練祭禮。本校莊本立教授,就是負責指導擔民國、韓國、日本、歐洲的人士參加觀民國、韓國、日本、歐洲的人士參加觀了有華人社團代表之外,還有來自中華 至十二時,在容閎小學大禮堂舉行,除孔大典,於十一月三日上午十時三十分 孔大典籌備委員會邀請,於十月六日前樂組主任莊本立教授,應美國第四屆祭本校藝術學院院長、藝研所所長及國 往紐約協助籌備典儀細節。 由紐約中華公所主辦的全美第四

他說,孔子在西元前四十九年去世,次祭孔禮樂具有歷史意義和文化價值。已於本月十八日返國的莊教授指出,

就以「太牢」祭祀孔子。太牢指的是牛、羊、猪,爲當時最年魯哀公立廟於孔子故宅供人紀念。到了西漢高祖十二年, 隆重祭禮中的三牲。這是祭孔典禮的發軔。 帝時的「雲門」、堯時的「大章」、舜時的「大韶」、東漢章帝時,在闕里的祭典,開始採用元代音樂—— 依舞是西元四八五年時始用。佾,按照晉朝杜預說法是 大獲」、周的「大武」。 夏的黄

色優美的周制鐘聲、古雅調和的宋明服飾、和平博大的明代色優美的周制鐘聲、古雅調和的宋明服飾、和平博大的明代莊教授表示,由祭孔禮樂可綜觀中華文化豐盛風貌,如音式,是在一九六八年正式訂定的。 樂曲、莊嚴肅穆的清代鼓樂等。 台灣的 學的十個球隊在 在成功大學舉行兩 在成功大學舉行兩 等,於十一月二日 等,於十一月二日 大。來自全國各大 兩

這次美國祭孔儀式,是由台灣搬過去的,而台灣的祭孔儀調,「八佾」是指規大小而非舞蹈名稱,舞名應是「文舞」數六十四人。」個數只取偶數,是爲了對稱緣故。莊敎授強以每邊人數爲個數,平方而得總人數;如八佾每邊八人,總

專史

个學 盃

之發揚儒家學說,所以每年都要舉行隆重的祭孔大典,而且政治與學術思想影響極大。現今祭孔在提醒世人,遵行孔子政治與學術思想影響極大。現今祭孔在提醒世人,遵行孔子為其世師表,特別注重倫理道德及仁愛忠恕,對我國 體驗、領會中華文化中洋溢著歷久彌新活力的一面」。文化中靜態遺產;而考究祭孔大典中的禮、樂、舞,才可以他強調「觀看陳列在博物館的中華文物,只能欣賞到華夏 祭孔的傳統禮樂爲中華文化的一部分,具有歷史價值。

版二第

的份量。」 —— 法蘭西斯柯波拉我想賦予那群年輕的過街老鼠一種英雄的巓峯,我想要捕捉的正是那個刹那, 小教父』的故事是描寫一群孩子生命中 的時刻,瓦解的力量亦已趨近。『 了,年輕時代也是那樣子的,在最

這是莊本立教授對祭孔大典意義的一個表示珍愛這些古老的中華文化遺產。」來。因此,我們恢復古代祭孔禮樂,是

至今少有遺存,只有祭孔禮儀還保留下古時雖有祭祀天地山川日月星辰之禮,

本報特稿)「中國古禮現多失

傳

1),

聯想到勞勃·德斯的「西城故事」,一「小教父」自序場不久,很容易使人溫和細膩的章法。

討青少年犯罪問題的意圖。 亡者的心理變化,明顯的傳達出本片採接下來鏡頭一轉,重心落在兩個犯罪逃接下來鏡頭一轉,重心落在兩個犯罪逃樣是五十年代末期,兩幫不良少年勢不

在世俗的觀念裏,他們都是典型的不在世俗的觀念裏,他們都是典型的不 己的生命,本片對生命的價值,和社會

,在寫實與浪漫之間,走出一條新路,情調,從這裡渲染少年放蕩不羈的情懷近乎淡彩畫的畫面,就先確立了浪漫的於二十多年前,導演柯波拉並且自片頭 片仍然依據原着小說,把時代背景設定存在於今天社會裡的現實問題,然而本他們的憐憫與同情。雖然探討的是仍然,然後安排他們受到挫折,激起觀衆對 倒也別樹一格。 衆介入影 中人的生活,關懷他們的未來 」採行戲 劇的結構,先讓 觀

英吉,其代表作爲

回來吧!小雪巴

執導。天涯何處無芳草的編劇是威廉

好萊塢三年後,一九六〇年重返影城

何處無芳草是伊力・卡山在

# 慈安社電 簡

電影藝術研究社 提供

,綜觀以上簡介,這是部令人囘味及深意指小大人,證諸劇情,可算十分貼切所謂「YA」是 Young Adults縮寫,所謂「YA電影」, 思無窮的佳片。 天涯

# 何處無芳草

定」及一九五四年「岸上風雲」。 ・最佳導演,一是一九四七年「君子協 ・最佳導演,一是一九四七年「君子協 ・天涯何處無芳草是伊力・卡山所導演

的安排相當不理想失,例如比賽場次意,但也有不少缺 不準時開始的情形 ;比賽時間 的消耗是相當大的 六場球,球員體力 ,兩天內居然打了 方面的招待令人滿 的熱心協助,及各 強人意,成大同學 也常有 兩天,可是在學長節的休息場所。 彼此間的感情增進,學姐們的照顧下,

義斌老師無微不至學們的生活受到蔣

的照顧下,雖然是

女排則獲優勝

後

得,這是難得的經業上交流彼此的心 得的囘憶。

改善的。不過衞浴 稱讚的。 臥室的整潔是人人 設備相當夠水準, 在激烈的

般的感情。 三日的黄昏, 就該有兄弟姊妹

明年的相聚會有 所有空到我們學校 不玩!」很感人。 下有空到我們學校 與道著: 歷史」一 史學學社

學,並不考慮自己的兒子與趣是在農。 是一對學生情侶,但是當時社會風氣保 是一對學生情侶,但是當時社會風氣保 交親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 父親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲富有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲電有商人,不滿意自己兒子和平 公親爲電有商人,不滿意自己兒子和平 結婚。 軌的最好方法,結果卻讓薇瑪精神崩潰性」,因此巴德認爲不要見面是避免越薇瑪與巴德之間愛情,深恐碰觸到「 得去分析、討論的。而影片給予我們還這部影片所探討的意識型態還是很值 的一切都只得被埋葬……。 後去找巴德見面,二人恍若隔世,所知被瑪在療養院中慢慢恢復,當她出 其姊死於車禍,而巴德與一名餐廳女侍 。巴德的父親也因經濟不景氣自殺了 當不悅。 慾色彩的女兒——巴德的姊姊,令他相這位固執的父親,卻偏偏有位相當縱 華倫比提首次的電影演出 比堤及娜妲麗華所擔任,此部影片也 0 有院

映。即日起在大典二 校師生踴躍購票觀賞

成一片,談著自己下,各校球員已打在微微傷感的氣氛

球員團隊精神及奮能有這種好成績,可說是成績輝煌。 成行;比賽期間同 孫助教的奔波協助 耘者也功不可没; 重要,幾位幕後耕 戰不懈的毅力固然 在請假方面,多賴 **油打氣**,也使同學 任及各班導師的加 們振奮不少,所以 溫馨。另外,系主 遠離學校,也感到

綜觀這次比賽,

「中華禮樂

身手。

彩,男籃勇奪冠軍 這次比賽中表現精

點太遠,大家東西

提供